

本报记者 王子纯

日前,湖南省第四届社区运动会株洲市选拔赛在株洲市全民健身中心举行。全市9个县(市、区)先后举办了54场海选赛,来自30多支社区代表队共计800余名运动员参赛。

比赛设个人全能赛和团体赛。除传统的三人制篮球外,今年还增设了羽毛球、广场舞等项目,趣味项目调整为更受大众欢迎的障碍接力、世界杯足球、趣味飞盘、众星捧月、创意拼拼乐等。

活动现场,组委会还为市民安排了免费的国民体质检测,举办了国家体育锻炼标准达标测试活动,邀请运动人体科学专家对个人健身进行规划指导,出具具有针对性的科学健身运动方案。

作为2023年湖南省群众体育的重要赛事活动,

湖南

为居民搭建四级赛事舞台

目前,第四届社区运动会已在全省陆续开展,通过社区—区县—市州—省的四级联动,设立社区组队、县区海选、市州选拔、全省总决赛四级赛事,搭建湖南省最高级别的社区体育展示舞台。

本次社区运动会由湖南省体育局主办,14市、州体育(教体、文旅广体)局承办,是全省规模最大、规格最高、影响最广的社区品牌赛事。据统计,前四届社区运动会在湖南省共吸引了3000多个社区、8万余组家庭、近30万人踊跃参赛,辐射人群达几百万。

本届运动会鼓励社区大众积极投入全民健身活动中,以参与人数、参与项目数、社区覆盖面为评选标准,组织形式更丰富、赛事项目更广泛,以群众中开展较为广泛、运动基础较好的项目为抓手,分竞技类、科学健身类、展演类,涵盖了三人篮球、羽毛球、国家体育锻炼标准达标测试、趣味赛、广场舞等项目。据湖南省第四届社区运动会组委会介绍,社区运动会将成为居民广泛参与、积极交流的平台,既拉近邻里之间的关系,又推进社区群众健身蓬勃开展。

多方共建有温度的邻里大家庭



江苏南京

趣味闯关点燃居民健身热情

本报记者 轶学超

为更好地促进邻里关系,营造有序、美好、有爱的社区氛围,近日,2023睿联盟社区朴里节暨南京万科物业专场运动会在江苏南京建邺区活力开赛。

本次社区运动会设置了团体组积分赛和个人趣味闯关赛,现场分批同步竞技。

团体组积分赛项目由4×100接力跑、全员一字马、竞技拔河三项组成。参赛队伍以社区为单位进行报名,每个社区将根据团队实力派出业主分别迎战三个项目,最终团队组排名将以各参赛队伍完成三个项目的累计分值依次排序。赛场上,来自建邺区18个物业服务的社区运动健儿们相互比拼,平日里的左邻右里,这一刻成了并肩作战、勇

夺目标的亲密队友。

相比团队组的奋力拼搏,本次运动会还设置了个人趣味闯关赛,由滚铁环、跳房子、飞盘连连看、点球射门、神射手、投壶、两人三足等10个项目组成,既有充满回忆的儿时怀旧项目,也有潮流时尚的网红项目,更有全家一起上阵的亲子项目。

本次社区运动会也是一次业主的大联欢。在现场,既有时而有趣、时而搞怪的气球小丑,又有魔幻又显眼的欢乐泡泡秀,还有变形金刚主题人物互动,让陪伴父母来参赛的小朋友们找到了快乐的秘籍,社区居民还可以在空降现场的邻里市集中,寻到了心仪的物品,满载而归。

健身的发展,未来更好地开展社区健身活动。”

本届运动会设置了冰蹴球、夹包掷远、花炮掷准、跳绳、踢毽子等五个项目,其中,冰蹴球、踢毽子为团体赛,夹包掷远、跳绳及花炮掷准为个人赛,充分展现了各体育项目的魅力。各社区群众积极参赛,在比赛中沟通交流、增进友谊。“这样的趣味运动会难度不高,氛围又好,又能锻炼大家的团队协作能力,真的很不错,希望以后多多举办。”参赛队员张辰表示,自己平时很喜欢运动,这次活动不仅让大家动了起来,也促进了社区邻里间的交流。

运动会以铸牢中华民族共同体意识为主线,在北京市民族传统体育协会的指导下,推动民族团结进步创建活动进社区,有效营造了各民族群众“共居、共学、共事、共乐”的良好氛围,大力促进了各族群众在体育赛事中交往交流交融。

广东深圳

翘首以盼的温情赛事

本报记者 轶学超

近日,广东深圳福城街道茜坑社区2023年茜坑社区第三届企业青工趣味运动会举行,本次运动会分为“三大篇章”“五项赛事”,以运动促健康、促团结、促发展、促邻里和谐,通过“百人竞技”的方式,推动构建更有质量、更有温度的茜坑社区邻里大家庭。

运动会设小组赛、团体接力赛,分别有团队动力圈、飞盘九宫格、冰壶大比拼、启航向未来、青春无极限等5个比赛项目,形式新颖、内容丰富,将竞技性和趣味性巧妙结合,

极大地提高了企业青年的参与热情。活动现场,百名企业青年组成的12支队伍齐聚一堂,他们用汗水诠释着昂扬向上的拼搏精神。12支比赛队伍齐心协力完成手拉动力绳圈、争分夺秒击落九宫格、合力架起充气飞机精准投弹……大家团结协作、密切配合,

完成了一项又一项比赛项目。场边的观众奋力摇旗呐喊,不断为队员们加油打气,欢

笑声、呐喊声此起彼伏,赛场上洋溢着紧张又欢快的氛围。“太过瘾了!希望这样的趣味运动会年年举办,让更多企业参与,让更多的青年相聚,在竞争中学会合作,在奋斗中感受快乐。”中场休息时选手何敏激动地对身边的工作人员说。

此次趣味运动会让企业青年在生活及工作之余释放了压力,激发了大家对体育锻炼的热情,展现了茜坑团结、友爱、活力的形象,运动会以点带面,引导青年工人广泛参与社区共建共治共享。

青工趣味运动会已成为茜坑最为成熟的体育项目之一,是茜坑企业青年每年翘首以盼的体育盛事,更是茜坑社区多元化的社区治理模式中又一亲邻民生品牌。

社区负责人介绍,茜坑社区将立足青年多样化的需求,为他们搭建“社区+企业”的学习、交流平台,开展更多特色创新、形式多样的活动,进一步引导广大青年工人为奋进新征程、建功新时代贡献青春力量。



山东寿光

精准把脉 社区居民需求

本报记者 王子纯

“咱社区举办运动会了,快点来!”工作人员刚将社区运动会的宣传条幅挂出来,就听到居民打电话“召唤”街坊邻居。

近日,为更好推进全民健身,宣扬健康生活理念,山东省寿光市文家街道城市社区将体育活动向社区延伸,组织辖区居民开展了以“人人参与运动,共享幸福社区”为主题的趣味运动会,把幸福和快乐送到大家身边。活动吸引了超过200名社区居民参与。

拔河比赛气氛最热烈,6支队伍两两对决;象棋比赛参与性最高,工作人员原本准备的单张登记表已经写不下大家的报名信息了,于是立即组织加赛,给所有热爱这项智力运动的居民提供竞赛机会;乒乓球台见真章。在专业裁判的指导下,对决井然有序;另一边,跳绳比赛也格外热闹,一位高龄老人踊跃报名参加,她以实际行动向大家证明:“有好心态,才能更好享受生活。”除了这些传统比赛项目,本次运动会还增加了抢凳子游戏,凸显活动的趣味性。

活动也不能少了大家平时常去的小商超的大力支持。辖区内的文家农商行、大风车乐园、寿光圣坤物流、亿佳来超市、杭州小笼包、华贝口腔等商家纷纷参与进来,为大家提供比赛奖品,成为社区凝聚力量的重要力量。

体育活动是居民参与建设和谐社区的一种方式,此次运动会现场氛围轻松活跃,展示出大家拼搏向上的精神风貌。

未来,文家街道城市社区将进一步精准“把脉”居民需求,组织更加丰富多彩的居民活动,为共建美好幸福社区助力。

河南

亲子逐梦“航天”运动会

本报记者 王子纯

在河南省郑州市金水区泰和社区,240余名学龄前小朋友和家长穿上“航天服”,在丰庆路小学的运动场活力比拼。“载人火箭”家庭趣味奔跑赛、考验平衡力的“遨游太空”和“太空漫步”、挑战节奏性的“渔网拍球”和“渔网弹球”……活动以亲子运动为主体,结合航天知识宣讲,充分调动家长和孩子的参与积极性,加强家庭间的协作能力,让他们共同体验运动的快乐。

活动负责人吕老师表示:“结合航天主题大家玩得很开心,通过家庭、学校与社区共同协作,活动取得了很好的效果。我们将在接下来的儿童运动习惯引导和培养中,最大限度提供健康、有

趣的运动环境和指导,让孩子们边运动边学习。”

伴随着《运动员进行曲》,穿着“航天服”的家长和孩子们斗志昂扬地步入场地参加运动会检阅仪式……河南省信阳市浉河区五星街道办事处宝石社区近日举办了“中国梦·航天梦”青少年航天科普亲子运动会,运动会上设有“旋转飞船”“穿梭宇宙”等游戏项目,各个家庭在赛场上奋勇争先,展示拼搏精神。

五星办事处工会相关负责人表示,举办此次活动是为了激发孩子们的内在潜能,在他们心目中埋下一颗崇尚科学、探索世界的种子,在互动合作中促进亲子关系。五星办事处工会将继续秉持“让科学走进社区、让科技走进生活”的理念,充分发挥基层工会职能,推动科技创新。

社区运动会巡礼

编者按:城乡社区是社会的基本单元,也是广大群众参与体育赛事活动家门口的“赛场”。为认真学习宣传贯彻党的二十大精神,发展以人民为中心的体育,广泛开展全民健身活动,充分发挥群众身边的体育赛事在促进全民健康、增进邻里交往、增强社区认同感等方面的作用,在国家体育总局的统筹指导和精心设计下,线上线下相结合、全社会参与、多项全覆盖、多层次联动的“社区运动会”正在全国各地如火如荼地开展。为进一步提高社区运动会的影响力,彰显其重在基层、重在身边、重在多样、重在特色的特性,不搞统一号令、不搞全国性活动、不搞花架子,鼓励城乡基层社区结合实际组织开展各具特色、形式多样的群众体育赛事活动,本报开辟“社区运动会巡礼”专栏,定期刊登各地在开展社区运动会过程中的典型经验、典型做法、典型人物,形成一批可复制可推广的案例,为全国各地提供经验借鉴。今日推出第26期。



主办方供图